
EZP.26.224.3.2022.JK           Warszawa, 15.12.2022 r.

Dotyczy postępowania o udzielenie zamówienia publicznego na dostawę argonu ciekłego dla Laboratorium 
Chemicznego PIG-PIB, oznaczenie sprawy: EZP.26.224.2022.

WYJAŚNIENIE I ZMIANA TREŚCI SPECYFIKACJI WARUNKÓW ZAMÓWIENIA (SWZ)

Zamawiający działając na podstawie art. 284 ust. 1 ustawy Prawo zamówień publicznych (t.j. Dz. U. 2022, 
poz. 1710, ze zm.), zwanej dalej „Ustawą Pzp” informuje, iż w ww. postępowaniu wpłynęły zapytania do treści 
SWZ. 
W związku z powyższym na podstawie art. 284 ust. 6 oraz art. 286 ust. 1 Ustawy Pzp, Zamawiający wyjaśnia oraz 
zmienia treść Specyfikacji Warunków Zamówienia.
W przypadku, gdy udzielone poniżej odpowiedzi pozostają w sprzeczności z postanowieniami SWZ lub też precyzują lub 
uzupełniają postanowienia SWZ, należy przyjąć, że stanowią one zmianę SWZ, dokonaną przez Zamawiającego w myśl 
art. 286 ust. 1 Ustawy Pzp i będą stanowić podstawę dla oceny zgodności oferty z SWZ, przy czym w przypadku gdy:
1. postanowienia odpowiedzi są sprzeczne z postanowieniami SWZ, za obowiązujące w tym zakresie należy przyjąć 

treść udzielonej odpowiedzi,
2. postanowienia odpowiedzi precyzują lub uzupełniają postanowienia SWZ, za obowiązujące w tym zakresie należy 

przyjąć treść udzielonych odpowiedzi wraz z dotychczasową treścią SWZ.

Pytanie 5:

Firma (…) zwraca się z próbą o zmianę zapisów w Załącznik nr 2 do SWZ – Projekt umowy zgodnie z poniższymi 
punktami. 

Pkt. 1- § 7. Kary umowne. Prosimy o zmianę w § 7 ust. 1 – nowe brzmienie: 

1. W razie wystąpienia zwłoki w wykonaniu Umowy – tj. każdorazowej dostawy, ponad termin określony w § 2 ust. 3, 
Wykonawca zobowiązuje się do zapłaty Zamawiającemu kary umownej w wysokości 0,5% wynagrodzenia netto z tytułu 
danej dostawy jednostkowej, której zwłoka dotyczy, za każdy rozpoczęty dzień zwłoki. 

Odpowiedź: 

Zamawiający informuje, iż dokonuje zmiany treści SWZ.  

Zmianie ulega treść Załącznika nr 2 do SWZ – Projektowane postanowienia umowy w poniższym zakresie: 

§ 7 ust.1  otrzymuje brzmienie:

„1. W razie wystąpienia zwłoki w wykonaniu Umowy – tj. danej dostawy, ponad termin określony 
w § 2 ust. 3, Wykonawca zobowiązuje się do zapłaty Zamawiającemu kary umownej w wysokości 0,5% 
wynagrodzenia netto z tytułu danej dostawy, której zwłoka dotyczy, za każdy rozpoczęty dzień zwłoki.”

Pytanie 6:

Firma (…) zwraca się z próbą o zmianę zapisów w Załącznik nr 2 do SWZ – Projekt umowy zgodnie z poniższymi 
punktami. 

Pkt. 2 - § 7. Kary umowne. Nie zgadzamy się z zapisem ust. 5 § 7 o brzmieniu „Jeżeli kary umowne nie pokryją 
poniesionej szkody, Zamawiający może dochodzić na zasadach ogólnych odszkodowania uzupełniającego 
przewyższającego kary umowne.” 

Prosimy o dodanie zapisu „Całkowita odpowiedzialność odszkodowawcza Wykonawcy z tytułu realizacji Umowy jest 
ograniczona do 100% kwoty maksymalnego łącznego wynagrodzenia brutto należnego Wykonawcy, o której mowa 
w § 3 ust.1 Umowy. Wyłącza się odpowiedzialność odszkodowawczą Wykonawcy z tytułu utraconych korzyści.” 

Odpowiedź: 

Zamawiający informuje, iż dokonuje zmiany treści SWZ.  
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Zmianie ulega treść Załącznika nr 2 do SWZ – Projektowane postanowienia umowy w poniższym zakresie: 

§ 7 ust. 5 otrzymuje brzmienie:

„5. Jeżeli kary umowne nie pokryją poniesionej szkody, Zamawiający może dochodzić na zasadach ogólnych 
odszkodowania uzupełniającego przewyższającego kary umowne. Całkowita odpowiedzialność odszkodowawcza 
Wykonawcy z tytułu realizacji Umowy jest ograniczona do 100% kwoty maksymalnego łącznego wynagrodzenia 
brutto należnego Wykonawcy, o której mowa w § 3 ust.1 Umowy. Wyłącza się odpowiedzialność odszkodowawczą 
Wykonawcy z tytułu utraconych korzyści.”

Jednocześnie Zamawiający informuje, iż dokonuje zmiany treści SWZ w zakresie punktów 14, 15.2 oraz 15.3 
SWZ, które otrzymują brzmienie:

14. Termin związania ofertą.
Wykonawca będzie związany ofertą przez okres 30 dni, tj. do dnia 18.01.2023 r. Bieg terminu związania ofertą 
rozpoczyna się wraz z upływem terminu składania ofert.
(…)
15.2. Termin składania ofert upływa w dniu 20.12.2022 r. o godz. 12:00.
15.3. Termin otwarcia ofert upływa w dniu 20.12.2022 r. o godz. 12:05.

Powyższe wyjaśnienia i zmiany należy uwzględnić przy składaniu ofert. 

Pozostałe postanowienia SWZ pozostają bez zmian.

W wyniku dokonanej zmiany treści SWZ Zamawiający dokonał zmiany treści ogłoszenia. Ogłoszenie o zmianie 
ogłoszenia zostało zamieszczone w Biuletynie Zamówień Publicznych w dniu 15.12.2022 r.

 Pełnomocnik Dyrektora PIG-PIB
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